

# 乔学智深入尖扎县调研督导工作

本报讯(通讯员 唐建福)近日,州委副书记、州长乔学智深入尖扎县调研督导工作。期间,调研了行政区划管理、乡村旅游发展工作,督导检查了抓社会稳定工作情况,并走访慰问了部分老党员、退伍军人和困难群众。

乔学智深入昂拉乡河东村实地察看尖扎、化隆两县地界划分管控情况,并实地查看了每一段地界线。乔学智强调,尖扎县党委政府要牢固树立大局意识,严格执行省委省政府的要求和裁定,坚决落实州委州政府的工作部署,切实做好行政区划的管理工作。坚决摒弃“以邻为壑”的狭隘思想,始终本着

“以邻为善”的友好思想,主动加强与化隆县的沟通联系,依法加强地界管控,教育引导群众共同繁荣发展,维护好、发展好与化隆县的友好关系。

乔学智深入能科乡德欠村调研乡村旅游发展工作,与乡村干部群众座谈。他指出,大力发展乡村旅游,对我们打赢脱贫攻坚战,实施好乡村振兴战略具有重要意义。尖扎县要充分发挥相对的气候优势和区位优势,认真谋划旅游发展工作,要注重发展乡村旅游。能科乡德欠村作为乡村振兴和文旅融合发展的试点推进,要结合美丽乡村建设,尽快

改善基础设施条件,引进企业促进产业发展,努力走出一条乡村脱贫致富、振兴发展的路子。

通过座谈和实地检查,详细了解了尖扎县及能科乡抓社会治理、开展扫黑除恶专项斗争等情况。乔学智要求尖扎县党委政府严格按照州委的统一部署,始终坚持定压倒一切的思想,切实抓好依法行政、社会治理、教育引导等各项工作,坚决维护社会稳定,为我州打造全省社会治理示范区添砖加瓦。

调研督导结束后,乔学智到拉茂德庆寺看望了夏茸尔布活佛,听取了夏茸尔布活佛

对寺院管理和发展的情况介绍,并就依法加强宗教事务管理、促进宗教和谐进行了亲切交谈。乔学智指出,拉茂德庆寺历史悠久,在藏传佛教界地位很高,影响力很大,希望夏茸尔布活佛继承和发扬历世夏茸尔布活佛爱国爱教的优良传统,高举爱国主义旗帜,做好寺院管理和僧俗群众的教育引导工作,积极投身维护社会稳定、促进民族团结、打赢脱贫攻坚战生动实践,为我州与全省同步迈进全面小康社会作出贡献。乔学智还看望慰问了部分老党员、退伍老军人、困难群众,给他们送去了党和政府的温暖和关怀。

## 州委巡察组反馈巡察意见

本报讯 经州委批准,十二届州委第二轮巡察对州妇女联合会党组、州文化艺术界联合会党组、共青团州委党组、州残疾人联合会党组开展了常规巡察。近期,州委巡察组陆续向被巡察单位党组反馈意见。

州委第一巡察组在对州妇女联合会党组的巡察中,发现和干部群众反映了一些主要问题是:落实党风廉政建设主体责任不到位,贯彻落实中央和省州委决策部署不够有力,结合部门实际抓党风廉政建设工作中缺乏创新性思路,措施不多;遵守党章党规意识不强,领导班子成员未以普通党

员身份参加组织生活会,对发展党员和党费收缴工作不够重视;“三重一大”事项集体决策制度落实不到位;执行财经纪律不严格,财务管理不规范。

州委第二巡察组在对州文化艺术界联合会党组的巡察中,发现和干部群众反映了一些主要问题是:主体责任落实不到位,对加强文艺人才队伍建设、繁荣文化艺术事业方面调查研究不够,创新措施不多;执行“三重一大”集体决策制度不到位,班子凝聚力不强,党组的领导核心作用未能得到有效发挥,班子个别成员主动

进步、主动担当意识不强;对发展党员工作重视不够,执行财经纪律不严格、财务管理不规范。

州委第二巡察组在对共青团州委党组的巡察中,发现和干部群众反映了一些主要问题是:党风廉政建设主体责任落实不到位,贯彻落实中央和省州委决策部署有差距,深入基层调查研究的少,督促落实共青团工作不够有力;执行财务管理制度不严格,财务管理不规范。

州委第二巡察组在对州残疾人联合会党组的巡察中,发现和干部群众反映了一

些主要问题是:对党党风廉政建设主体责任认识不到位,对州委、州政府重大决策部署执行不够有力,班子成员深入基层服务群众不够,工作程序不够规范;“三重一大”事项决策落实不够到位,对个别重大事项、大额资金开支、干部评优评先等事项,未召开党组会议集体研究决定;执行财经纪律不严格,财务管理、审批不规范。

通过巡察,巡察组还发现一些涉及领导干部的问题线索,已按有关规定移交有关部门处理。

## 四县交叉巡察组反馈巡察意见

本报讯 经州委批准,黄南州对同仁、尖扎、河南三县开展扶贫领域交叉专项巡察工作。近期,同仁县、尖扎县、河南县巡察组陆续向被巡察地区反馈意见。

在对同仁县扶贫领域专项巡察中,巡察组发现和干部群众反映了一些问题是:主体责任落实不到位。县委、县政府在脱贫攻坚工作中统揽全局的意识不强,对全县扶贫项目落地、资金使用、推进实施等工作监督检查不到位;扶贫政策措施执行走样。对扶贫政策措施宣传不到位,个别贫困户对国家有关扶贫政策了解不充分;扶贫工作履职不到位。对州扶贫局要求整改的问题未整改到位,扶贫领域相关责任

部门和工作人员在扶贫项目制定、实施、验收、审核、管理以及对口帮扶中慢作为;扶贫项目进展缓慢。审计部门对扶贫领域单位主要领导离任审计、扶贫领域重大项目跟踪审计工作缓慢,效益未得到有效发挥。

在对尖扎县扶贫领域专项巡察中,巡察组发现和干部群众反映了一些问题是:主体责任落实不到位。统筹领导各行业部门在精准扶贫工作上相互沟通、相互配合不够,全县上下没有形成较好的工作合力,对扶贫工作支持力度较弱;扶贫工作履职不到位。对2017年脱贫退出任务工作方法简单,缺乏操作性和针对性,扶贫

项目、资金对接不充分,工作执行不到位,无2016年旅游扶贫项目竣工决算资料,2017年产业到户项目实施进度缓慢,2017年度扶贫“雨露计划”工作滞后;扶贫政策措施执行走样。在落实互助资金和低保兜底脱贫攻坚工作中执行政策措施走样,对贫困户危房改造资金整合不到位,扶贫产业项目实施不规范,尖扎县贫困户就地改造资金和危房改造补助资金未整合使用,危房改造项目未实施,2016年扶贫产业园区项目专项资金用于异地搬迁项目。

在对河南县扶贫领域专项巡察中,巡察组发现和干部群众反映了一些问题是:

主体责任落实不到位。县委县政府在实施脱贫攻坚中,对扶贫项目实施和资金使用情况监管不到位;扶贫工作履职不到位。对贫困户危房改造项目落实不到位,部分乡镇党委政府对乡镇扶贫项目工作监管不到位,部分乡镇扶贫干事、财务人员调动、更换频繁,前后工作衔接不够,影响脱贫攻坚工作任务;扶贫资金使用不规范,执行财经纪律不严格。部分单位和乡镇存在大额提现支付的问题。

通过巡察,巡察组还发现一些涉及领导干部的问题线索,已按有关规定移交有关部门处理。

## 宣讲接地气 政策入民心

本报讯 在全州“两讲三促四送”百日活动中,尖扎县马克唐镇结合镇情实际,制定下发具有针对性的实施方案,抽调近50名机关干部和联点单位干部组成精干力量,把党和国家的惠民政策带到党员群众身边。

将宣传中央和省委1号文件与党的十九大、中央农村工作会议和省十三次党代会、省州县全委会精神紧密融合,与各类学习活动相结合。将宣讲内容及时纳入到镇机关“两学一做”学习教育课程安排,定期进行集中学习研讨;结合驻村工作日活动,通过召开支部会、党员会、座谈会、群众会等集中宣传。在春耕播种时节,下乡干部纷纷深入田间地头,以群众喜闻乐见的形式、通俗易懂的语言、深入浅出方法进行宣讲;通过举办烹饪和挖掘机驾驶等技能培训的方式,在提升广大农牧民群众的生产技能的同时,有效拓宽了宣讲渠道。截至目前,累计召开宣传动员大会20场次,座谈会22场次,参训党员干部群众800余人,入户宣讲420余户,发放各类政策宣讲资料500余份。

目前,“两讲三促四送”活动初见成效。维护社会稳定方面,各村(社区)、寺院严格按照近期维稳工作要求

扎实开展矛盾纠纷排查化解,启动人民联防队伍开展群防群治工作,举办重点联系对象和轻微违法人员集中教育培训班,全力确保敏感期社会大局持续和谐稳定;重点项目建设方面,由镇联点县级领导带领相关部门负责人和镇班子成员深入解放村、夏藏五村和麦什扎村开展马康公路征地拆迁前期工作,累计走访农户40余户,召开动员大会4场次,座谈会8场次,参会干部群众220余人;扫黑除恶专项斗争方面,驻村工作组严格要求,逐村进行集中摸排,对破坏社会安定和谐带有黑恶势力性质的帮派势力进行深入摸排;环境卫生整治方面,下乡干部带领村“两委”班子、党员干部群众及草管员深入辖区环境卫生整治难点区域,开展集中整治活动,累计整治环境卫生重点区域22个,清理清运各类生活、建筑垃圾15余吨;为办实事方面,下乡工作组认真听取广大农民群众在生产生活方面的迫切需要解决的困难和问题,累计为群众办实事好事7件,有效密切了党群干群关系。

两讲三促四送

## 吃顿团结饭 缔结睦邻友好社区



3月20日,同仁县隆务镇开展千人“清河行动”。中午,该镇隆务街社区与四合吉社区借此机会,开展民族团结联谊茶话会,签署缔结睦邻友好社区协议书,将民族团结一家亲的理念落实到实践中。

韩丽 摄